W Esnekiik katsayisi k = 1800 N/m olan bir
yayin ucuna 2 kg kitleli cisim baglanarak
basit harmonik hareket yapmasi saglani-
k = 1800 N/m
yor.
Buna gore, cismin periyodu kag s dir?

(r = 3) (Yayin kitlesi 6hemsenmeyecektir.) ()2 kg
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E Esneklik katsayisi 2k olan X yayr- ——— =
na m kdtleli, k olan Y yayina da
2m kutleli cisimler sekildeki gibi
asiliyor. Bu dlzenekler ayr ayn
dusey dogrultuda titrestirildigin-
de cisimlerin yaptii harmonik O (

k‘X=2k k\rr=|'(

hareketlerin frekanslan sirasiyla my = m my = 2m
fx. fy oluyor,

Buna gore, f,/f, orani kagtir?

(Yaylarin kitleleri 5nemsenmeyecektir.)
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Kuvvet — uzanim grafikleri Sekil | deki gibi olan K ve L yaylari,
Sekil Il deki gibi baglanip yaylarin ucuna 4 kg lik cisim baglani-

yor.
Cisme basit harmonik hareket yaptirilirsa periyodu kag s
olur? (n=3)
1 1 3 3
A)§ B)§ C)§ D)§ E)3

m Ozdes yaylarla kurulan diizeneklerde
Sekil 1 deki yay sarkacinin periyodu
2 s olduguna gore, Sekil Il deki sarka-
cin periyodu kag saniye olur?
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A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

[ Esneklik katsayisi 500 N/m olan ézdes yaylar
sekildeki gibi baglanarak uclarina 2 kg katleli bir
cisim asiliyor.

Cisim basit harmonik hareket yaptigina gore,
periyodu kag saniyedir?

(7 = 3) (Yaylarin kitleleri Gnemsenmeyecektir.)

A)0,12  B)0,2 C) 0,24 D) 0,48 E) 0,6
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I ve Il yaylarimin kuvvet-uzamm grafikleri Sekil | ve Sekil 1l deki
gibidir. | yayinin ucuna m kutleli cisim baglanarak basit harmo-
nik hareket yaptirildiginda, cismin periyodu T oluyor,

Buna gére, | ve Il yaylan paralel baglanarak uglarina 6m
kiitleli cisim asildiginda, cismin periyodu kag T olur?

B) 1 C) V2 D)g E) 2.2

m 10 em uzunlugundakiipin ucuna asi- -
lan 2 kg kiitleli K cismi, sekildeki gibi a

basit harmonik hareket yapiyor. L=10 Cm
Buna gore, cismin periyodu kag s _
i =3;g= 2 2kg /
dir? (n =3; g =10 m/s?) gﬂ
K
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m Boyu L olan bir basit sarkacin ucuna bagl m kitleli bir cismin
Dinya'daki periyodu T dir. Sarkacin boyu iki katina gikarilip,
ucuna 4m kutleli bagka bir cisim baglanarak X gezegeninde
basit harmonik hareket yapmasi saglaniyor.

X gezegeninin gekim ivmesi, Diinya’nin gekim ivmesinin iki
kati olduguna gore, sarkacin periyodu kag T dir?

A}% B )% C) 1 D)2 E) 4
dilsey ~( disey
)

Uzunluklari € ve 2¢ olan iplerin ucuna m ve 2m kitleli K ve L
cisimleri baglanarak olusturulan sarkaclarin periyotlari esittir.
Sarkaglann bulunduklan ortamlarin gekim ivmelerinin bii-

e N . 9K .
yiikliikleri sirasiyla gi ve g, olduguna gore, a9 orani nedir?

A) 0,5 B) 1 C)15 D) 2 E) 4

m L uzunlugundaki ipin ucuna asilan m
katleli bir cisim sekildeki gibi basit
harmonik hareket yapiyor. L
Buna gore cismin frekansi, '
. L, ipin uzunlugu m
. m, cismin kitlesi
lll. « acisi
niceliklerinden hangilerine baghdir?

{c: yeterince kiiclk acidir.)

A) Yalmiz | B) Yalniz lll C)lvelll
D)livelll E)I, lvelll

m Ayni ortamda bulunan iki basit sarkacin frekanslarn orani
f

<=3,

2 51

Buna gore, sarkaglarin boylari oram % kactir?



A) 1? 53% C)1 D) 3 E)9

m Boyu ¢, kitlesi m olan sarkag XY arasinda sa-

linim yapmaktadir. a

Sarkag, X noktasindan serbest birakildik- t/

tan 1 saniye sonra O noktasindan 2. kez X \

gectigine gore, periyodu kag saniyedir? o o e
1 4 3
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Cevaplar :
1)B, 2)D, 3)C, 4)C, 5E, 6)C, 7)D, 8)C, 9A, 10)A, 11)A, 12)C,



